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NYKÖPING

Den privata barnläkarmottag-
ningen lägger ned i Nyköping 
till jul. Men trots 2 500 extra 
besök per år har lasarettets 
barnklinik inte börjat leta efter 
mer personal ännu.

Den 31 december i år stänger  
Privata Barnmottagningen Dok-
tor Wigertz ned.

– Jag är 71 år, jag tycker att 
det kanske är rimligt att få sluta 
nu, säger Alf Wigertz, ägare.

Han har tillsammans med 
Landstinget sökt efter ersättare  
genom att annonsera i riks-
täckande läkartidningar, men 
ingen har nappat på att ta över 
mottagningen.

Det innebär att lasarettets 
barnklinik kommer att behöva 
ta emot ungefär 2 500 fler läkar-
besök om året. Om alla barn 
flyttar över till barnkliniken 
kommer det betyda att Nykö-
pings barnmottagning får näs-
tan lika många besök som Eskils-
tuna. Eskilstuna tar idag emot 
10 000 besök, Nyköping skulle 
ta emot 7 700.

Men trots de många fler besö-
ken har Landstinget inte plane-
rat in den ökningen i sin verk-
samhet. Orsaken är att de inte 
var säkra på att Wigertz verk-
ligen skulle lägga ned.

– Vi kan inte rekrytera en 
tjänst innan det är bestämt att vi 
ska ta emot de här barnen. Det 
är något vi kommer att ta tag 
i efter sommaren, säger Anna 
Hjälmdahl Trygg, vårdenhets-
chef.

Redan nu är barnmottagningen  
underbemannad. Under ett år 
har de sökt en extra läkare, men 
haft svårt att hitta en barnspe-
cialist. Att hitta två barnläkare 
inom loppet av fem månader, 
när rekryteringen av en vanlig 
tjänst inom Landstinget brukar 
ta sex månader, är därför min-
dre troligt. Men Anna Hjälm-
dahl Trygg lovar att det kom-
mer att lösa sig ändå.

– Vi kan kalla in läkare från 
Eskilstuna eller lösa det på 
 andra sätt. Föräldrar behöver 
inte vara oroliga, säger hon.

I dag är barnklinikens upp-
drag att ta emot barn under sex 
månader, akut svårt sjuka  barn 
och barn med kroniska svårare  
sjukdomar. Anna Hjälmdahl 
Trygg menar att de kommer 
kunna fortsätta att ta emot 
dessa  patienter även efter jul. 
Alf Wigertz mottagning har där-
emot inte haft samma begräns-
ningar.

– Risken är ganska stor att 

barnkliniken inte kommer 
kunna  ta emot barn i alla åldrar 
som jag har kunnat göra, säger 
Alf Wigertz.

I stället kommer en del av 
dessa  barn hänvisas till vård-
centralerna. Särskilt om det blir 
ett intensivt år med många in-
fluensafall kan det bli svårt för 
barnkliniken att ta emot alla be-
sök.

I väntrummet på barnkliniken 
sitter Alma Märling, 7 år, till-

sammans med mormor Yvonne  
Schelin och mamma Linda 
Märling. Läkarna tror att hon 
har fått borrelia, för halva ansik-
tet har blivit förlamat, men än är 
inte svaren från proverna klara.

– Det har ett helt annat sätt 
här än på vårdcentralerna. Det 
känns lugnare och tryggare. Jag 
ringer alltid hit i första hand, 
säger mamma Linda Märling.

Anna Langseth
anna.langseth@sn.se

0155-767 56

Ökat tryck på barnkliniken efter jul

{Wigertz tar emot ungefär 
12, 5 besök per dygn, räknat att 
han jobbar 40 veckor om året.
{Utöver dessa besök har 
cirka 1 500 per år kommit till 
hans mottagning för vaccina-
tioner.
{Sjuksystrarna har dessutom 
tagit emot runt 5 000 telefon-
samtal.

{På Barnkliniken tar de emot 
30 barn i snitt om dagen.
{De har också fem till sex 
patienter som är här i väntan på 
operation, eller som har 
opererats.
{Det finns även två vård -
plats er på kvinnokliniken.
Källa: Anna Hjälmdahl Trygg 
och Alf Wigertz

Nyköpings barnläkarvård i siffror

NYKÖPING

Fängelse i tio månader. Det 
blev straffet för den kvinna 
från Oxelösund som varit åta-
lad för att ha hållit sig undan 
med sina två söner. Nyköpings 
tingsrätt dömde även kvin-
nan att betala skadestånd till 
sönerna och deras pappa.

Pojkarna, som är födda 1997 
och 1999, hade varit på besök 
i Sverige när kvinnan den 9 ok-
tober fjol underlät att sätta dem 
på ett flygplan tillbaka till Aus-
tralien, där de sedan december 
2004 bor med sin pappa. Hon 
försvann då med sönerna och 
de tre återfanns inte förrän den 
1 april i år, efter ett omfattande 
spaningsarbete av polisen.

När Nyköpings tingsrätt på fre-
dagen meddelade domen mot 
kvinnan fälldes hon för egen-
mäktighet med barn. Tingsrät-
ten konstaterade även att brottet 
skulle anses som grovt. Kvinnan 

har hela tiden nekat till att ha 
gjort något brottsligt.

Bedömningen att brottet an-
ses som grovt grundar tingsrät-

ten bland annat på att kvinnan 
under sex månader fråntog sina 
söner möjligheten till att gå i 
skola och att vistas i sin invanda 

hemmiljö, samt att de inte kun-
nat ha någon kontakt med sin 
pappa.

I sin bedömning väger tings-
rätten även in att brottet varit 
planerat och att det utförts med 
viss förslagenhet. Kvinnan an-
vände inte sin egen bil när hon 
gick under jorden med sönerna 
och hon använde inte vid något 
tillfälle betalkort.

Under de sex månader kvin-
nan höll sig själv och sönerna 
gömda vistades de på minst fem 
olika platser i Sverige.  Under 
den tiden gjorde de även en 
resa till Tyskland och Belgien. 
Det har kvinnan själv uppgivit 
i förhör.

Kvinnan har också berättat 
att hon tagit ifrån pojkarna en 
mobiltelefon som deras pappa  
försett dem med, och kastat 
bort deras australiensiska pass. 
Pojkarna har även svenskt med-
borgarskap.

När kvinnan den 9 oktober 
2008 försvann med pojkarna 

hade hon och pappan gemen-
sam vårdnad. Den 6 novem-
ber 2008 beslutade en domstol 
i Australien att pappan skulle 
vara ensam vårdnadshavare.

Tingsrätten säger också i sin 
dom att det förmodligen inte 
 varit brottsligt om kvinnan bara 
passivt hade låtit bli att sätta  
 sönerna på ett plan tillbaka till 
Australien. Nu vidtog hon i stäl-
let en rad aktiva åtgärder som 
motverkade pappans rätt att ut-
öva sin vårdnad. Ett agerande  
som tingsrätten bedömer som 
ännu allvarligare efter det 
datum i fjol då pappan tilldömdes  
ensam vårdnad om sönerna.

Tomas Malmenby, vice chefs-
åklagare vid åklagarkammaren 
i Nyköping, var den som åtalade  
kvinnan. Han är nöjd med tings-
rättens dom.

– Den ligger på vad jag yrkade,  
säger han.

Sven Rydén
0155-767 35

sven.ryden@sn.se

Mamman får tio månaders fängelse
{De två pojkarna, som är 
födda i Sverige, bodde sedan 
slutet av 2004 i Australien med 
sin pappa. När de i september 
och oktober 2008 var i Sve-
rige för att hälsa på sin mam-
ma höll hon dem kvar, när de 
skulle ha flugit tillbaka till Aus-
tralien.
{Kvinnan försvann omedelbart 
med pojkarna och pappan var i 

Sverige flera gånger för att söka 
efter sina söner.
{Polisen inledde också ett om-
fattande sökande efter kvinnan 
och pojkarna. Kvinnan häktades 
i sin frånvaro.
{Efter att ha varit eftersökta 
i nästan sex månader hittades  
kvinnan och pojkarna på en 
adress i Västmanland den 
1 april i år.

Det här har hänt

{Oxelösundskvinnan dömdes 
även att betala skadestånd till 
sina söner och pappan.
{Till var och en av sönerna ska 

kvinnan betala 33 200 kronor.
{Till pappan döms kvinnan att 
betala ett skadestånd på 77 210 
kronor.

Skadestånd

Anna Hjälmdahl Trygg, vårdenhetschef, lovar att inga barn ska behövas skickas till sjukhuset i Eskils-
tuna på grund av det ökade trycket på lasarettets barnmottagning. I varje fall inte utöver de fall som 
redan skickas dit i dag.

Smet från 
bensinnotan
NYKÖPING Vid halv tretiden 
på onsdagseftermiddagen smet 
en bilist från bensinmacken 
vid Nyköpingsbro utan att be-
tala för den bensinen han tan-
kat.

Bilisten hade tankat bensin 
för 735 kronor som bensinsta-
tionen inte fick betalt för. Per-
sonal vid bensinstationen hann 
notera registreringsnumret på 
bilen innan den försvann ut på 
E4.

SSAB på 49:e
plats i världen
OXELÖSUND SSAB ligger på 
plats 49 bland världens ståltill-
verkare, med sina 6,1 miljoner 
tillverkade ton stål under rekord-
året 2008. Störst är ArcelorMit-
tal, som tillverkar 101,6 miljo-
ner ton.

SSAB har hoppat upp en pla-
cering på listan, 2007 låg bola-
get på 50:e plats bland de 80 
listade bolagen på World Steel 
Associations lista över världens 
stora ståltillverkare.

Mamma Linda Märling (till vänster) tycker det känns tryggare att komma till lasarettets barnmottagning än attförst gå till vårdcentralen där personalen har mindre tid.  I 
mitten Ann-Sofie Gustavsson, sjuksköterska och Alma Märling, sju år. Till höger mormor Yvonne Schelin. FOTO: JENNY PALMQVIST


